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ϕm

ϕ’
m

4m4m

5m 3m

3m

G 𝑦 =
4𝑓

𝐿2
𝑥 𝐿 − 𝑥 → 𝐾𝑒𝑚𝑒𝑟 𝑑𝑒𝑛𝑘𝑙𝑒𝑚𝑖

𝑀𝑚 𝑇𝑚 𝑁𝑚 𝑣𝑒 𝐻 𝑇𝑒𝑠𝑖𝑟 ç𝑖𝑧𝑔𝑖𝑙𝑒𝑟𝑖𝑛𝑖 ç𝑖𝑧𝑖𝑛𝑖𝑧

𝑀𝑚 = 𝑀0𝑚 − 𝐻𝑦𝑚

𝑥𝑚 = 5 𝑚 𝑦𝑚 =
4 ∗ 3

82
∗ 5 8 − 5 = 2.81 𝑚

𝐻 =
𝑀0𝐺

𝑓

𝑎 ∗ 𝑏

𝐿 ∗ 𝑓
=
4 ∗ 4

8 ∗ 3
= 0.667

H tesir çizgisi

1m

2 ∗ 3 − 2.81 = 2 ∗ 0.19 𝑚

2
.8

1
 m

𝑡𝑎𝑛𝜑𝑚 = −𝑡𝑎𝑛𝜑′

𝑡𝑎𝑛𝜑′ =
0.19 ∗ 2

1
= 0.380

Uygulama
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5m 3m
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G

H*ym =1.91 5 ∗ 3

8
= 1.875

0.445

1.431.50

0.410

+
-

𝑀𝑚 = 𝑀0𝑚 − 𝐻𝑦𝑚

[𝑀𝑚] 𝑡𝑒𝑠𝑖𝑟 ç𝑖𝑧𝑔𝑖𝑠𝑖
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m

4m4m

5m 3m

3m

G
𝑇𝑚 = 𝑇0𝑚𝑐𝑜𝑠𝜑𝑚 −𝐻𝑠𝑖𝑛𝜑𝑚

𝑡𝑎𝑛𝜑′ =
0.19 ∗ 2

1
= 0.380

𝑐𝑜𝑠𝜑𝑚
′ = 0.94 𝑠𝑖𝑛𝜑𝑚

′ = 0.338

𝑇𝑚 = 𝑇0𝑚𝑐𝑜𝑠𝜑𝑚
′ + 𝐻𝑠𝑖𝑛𝜑𝑚

′

𝑡𝑎𝑛𝜑𝑚 = −𝑡𝑎𝑛𝜑′

0.226
0.170

0.490

0.588

0.352

+

+

-

+

0.418

0.522

0.264
-

+

[𝑇𝑚] 𝑡𝑒𝑠𝑖𝑟 ç𝑖𝑧𝑔𝑖𝑠𝑖

𝐻𝑠𝑖𝑛𝜑𝑚 = 0.667 ∗ 0.338 = 0.226
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m
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5m 3m
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G

0.211

0.127

0.627

+

-

-

- 0.711
0.373

0.7958

𝑁𝑚 = −[𝑇0𝑚𝑠𝑖𝑛𝜑𝑚 + 𝐻𝑐𝑜𝑠𝜑𝑚]

−𝐻𝑐𝑜𝑠𝜑𝑚
′ = −0.667 ∗ 0.94 = −0.627

𝑁𝑚 = 𝑇0𝑚𝑠𝑖𝑛𝜑𝑚
′ − 𝐻𝑐𝑜𝑠𝜑𝑚

′

0.211 ∗ 4

5
= 0.1688

[𝑁𝑚] 𝑡𝑒𝑠𝑖𝑟 ç𝑖𝑧𝑔𝑖𝑠𝑖
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MAKSİMUM EĞİLME MOMENTLERİNİN HESABI
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𝐛

1- Şiddetleri ve ara mesafeleri sabit bir katardan 
ötürü bir m kesitinde maksimum moment 
meydana gelebilmesi için m kesiti üzerinde bir 
tekil kuvvet bulunmalı.

2- Kuvvet kesitin biraz yakın sağında iken 
olmalıdır.

3- Kuvvet kesitin biraz yakın solunda iken
olmalıdır.   

4- Bu kriteryum tesir çizgisi iki doğru parçasından 
meydana gelen bütün tesirlerinin 
maksimumlarının tayininde kullanılır.
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1m 1m

0,75
1,5

𝐌𝐦𝟏 = 𝟔 . 𝟏, 𝟓 + 𝟒 . 𝟎, 𝟕𝟓 = 𝟏𝟐 𝐤𝐍𝐦

0,75
1,51,25

1,251,0 1,5

𝐌𝐦𝟐 = 𝟔 . 𝟏, 𝟐𝟓 + 𝟒 . 𝟏. 𝟓 + 𝟒 . 𝟎, 𝟕𝟓 = 𝟏𝟔, 𝟓 𝐤𝐍𝐦

𝐌𝐦𝟑 = 𝟔 . 𝟏, 𝟎 + 𝟒 . 𝟏. 𝟐𝟓 + 𝟒 . 𝟏, 𝟓 = 𝟏𝟕 𝐤𝐍𝐦 √

𝐌𝐚𝐱𝐌𝐦 = 𝟏𝟕 𝐤𝐍𝐦

Katar sağdan sola doğru hareket ediyor
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𝐌𝐧𝟏 = 𝟔 . 𝟐, 𝟎 + 𝟒 . 𝟏. 𝟓 + 𝟒 . 𝟏, 𝟎 = 𝟐𝟐 𝐤𝐍𝐦
2,0 1,5 1,0

2,0
1,5 1,5

2,01,51,0

𝐌𝐧𝟐 = 𝟔 . 𝟏, 𝟓 + 𝟒 . 𝟐, 𝟎 + 𝟒 . 𝟏, 𝟓 = 𝟐𝟑 𝐤𝐍𝐦

𝐌𝐧𝟑 = 𝟔 . 𝟏, 𝟎 + 𝟒 . 𝟏, 𝟓 + 𝟒 . 𝟐, 𝟎 = 𝟐𝟎 𝐤𝐍𝐦

𝐌𝐚𝐱𝐌𝐧 = 𝟐𝟑 𝐤𝐍𝐦

Katar sağdan sola doğru hareket ediyor
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𝟏𝟔𝟎

𝟏𝟎
<
𝟐𝟎𝟎

𝟏𝟐

𝟑𝟐𝟎

𝟏𝟎
>
𝟒𝟎

𝟏𝟐
𝒔𝒂ğ𝒍𝒂𝒅𝚤 √

3,136

5,455

3,522

𝑴𝒂𝒙𝑴𝒎 = 𝟏𝟔𝟎 . 𝟑, 𝟏𝟑𝟔 + 𝟏𝟔𝟎 . 𝟓, 𝟒𝟓𝟓 + 𝟒𝟎 . 𝟑, 𝟓𝟐𝟐 = 𝟏𝟓𝟏𝟓, 𝟒𝟖 𝒌𝑵𝒎

Katar soldan sağa doğru hareket ediyor
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3,522

𝐌𝐚𝐱𝐌𝐦 = 𝟒𝟎 . 𝟑, 𝟏𝟑𝟔 + 𝟏𝟔𝟎 . 𝟓, 𝟒𝟓𝟓 + 𝟏𝟔𝟎 . 𝟑, 𝟓𝟐𝟐 = 𝟏𝟓𝟔𝟏, 𝟗𝟐 𝐤𝐍𝐦
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Katar sağdan sola doğru hareket ediyor
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<
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𝟏𝟎
>
𝟐𝟒𝟎
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𝒔𝒂ğ𝒍𝒂𝒎𝒂𝒅𝚤

𝟏𝟔𝟎
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<
𝟐𝟒𝟎

𝟏𝟐

𝟑𝟐𝟎𝟎
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>
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3,136

5,455

3,522

𝐌𝐚𝐱𝐌𝐦 = 𝟏𝟔𝟎 . 𝟑, 𝟏𝟑𝟔 + 𝟏𝟔𝟎 . 𝟓, 𝟒𝟓𝟓 + 𝟒𝟎 . 𝟑, 𝟓𝟐𝟐 = 𝟏𝟓𝟏𝟓, 𝟒𝟖 𝐤𝐍𝐦
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𝐝𝐌𝐦

𝐝𝐱
= 𝐏𝐚

𝐝𝛈𝐚
𝐝𝐱

+ 𝐏𝐛
𝐝𝛈𝐛
𝐝𝐱

= 𝟎

olduğu zaman m kesitinde maksimum moment meydana gelir.
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2m 2m 1m

2m 2m 1m
1m

3m

2m 2m 1m

1,636

2m 2m 1m

3m 1,818
2,727

1,364
mm

m

m

m

1m

𝟎

𝟓
<
𝟒 + 𝟒 + 𝟐 + 𝟏 . 𝟏

𝟔
𝟒

𝟓
<
𝟒 + 𝟐 + 𝟏 . 𝟏

𝟔
𝒔𝒂ğ𝒍𝒂𝒎𝒂𝒅𝚤

𝐱 =
σ𝐏

𝐪
=
𝟏𝟎

𝟏
= 𝟏𝟎 > 𝟓

𝟒

𝟓
<
𝟒 + 𝟐 + 𝟑 . 𝟏

𝟔

𝟖

𝟓
>
𝟐 + 𝟑 . 𝟏

𝟔
√

𝐦𝐚𝐱𝐌𝐦 = 𝟒 . 𝟏, 𝟔𝟑𝟔 + 𝟒 . 𝟐, 𝟕𝟐𝟕 + 𝟐 . 𝟏, 𝟖𝟏𝟖 + 𝟏.
𝟏, 𝟑𝟔𝟒 . 𝟑

𝟐
= 𝟐𝟑, 𝟏𝟑𝟒 𝐤𝐍𝐦

2m 2m

3m

1m

𝟓 . 𝟔

𝟏𝟏
= 𝟐, 𝟕𝟐𝟕

Katar sağdan sola doğru hareket ediyor
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A B

𝐌𝐦 = 𝐀𝐲𝐱 − 𝐏𝐚𝐜 Ay mesnet reaksiyonunu hesaplayıp bulunan değeri Mm de yerine yazarsak

𝐀𝐲 =
𝐑

𝐋
(𝐋 − 𝐚 − 𝐱)

Ay By

c
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Moment denkleminin türevi alınır ve sıfıra eşitlenirse maksimum momentin yeri belirlenir

Bileşke ile seçilen kuvvetin arasındaki mesafenin ortası kirişin orta noktası ile çakıştığı zaman seçilen 
kuvvetin altındaki noktada moment maksimum olur.
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ÖRNEK

8 m

om

1,5 2,5m

2t 4t 6t

R

x

maxMmax meydana gelen 
noktaları ve maxMmax ları
tayin ediniz

8 m

om

2t 4t 6t

4 m

x =
2 ∗ 0 + 4 ∗ 1,5 + 6 ∗ 4

12
= 2,5 m

2,5 m

1,25 m4-1,25=2,75m

1,8 
1,29 

0,43 

R
2 tonluk kuvvet ile bileşkenin orta noktası kirişin
ortasında iken

maxMmax = 2 ∗ 1,8 + 4 ∗ 1,29 + 6 ∗ 0,43 = 11,34 tm
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8 m

om

4t 6t

4 m

2,5 m

4-0,5=3,5m

1,96

1,12 0,875 

R

0,5m 

4 tonluk kuvvet ile bileşkenin orta noktası kirişin
ortasında iken

maxMmax = 2 ∗ 1,12 + 4 ∗ 1,96 + 6 ∗ 0,875 = 15,33 tm

8 m

o
m

4t 6t

4 m

2,5 m

4+0,75=4,75m

0,93 1,93 

R

0,75m 

4 tonluk kuvvet ile bileşkenin orta noktası kirişin
ortasında iken

maxMmax = 2 ∗ 0,305 + 4 ∗ 0,93 + 6 ∗ 1,93 = 15,93 tm

1,5m

0,305 

2t

2t

3,25m 
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ÇÖZÜMLÜ ÖRNEKLER
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T1
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M5
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1 ∗ 𝑥 − 𝑉𝐵 ∗ 15 = 0

1kN
x

𝑉𝐵 =
𝑥

15

𝑉𝐴 + 𝑉𝐵 = 1

𝑉𝐴 = 1 −
𝑥

15
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PROBLEM 10.3
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෍MB = 0 A ∗ 10 − 1 ∗ 10 − x = 0 → A = 1 −
x

10

෍y = 0 A + B = 1 → B =
x

10
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α
A

C D

B

FE

4 m 3m 3m

3m

2m

1 kNx

𝑐𝑜𝑠𝛼 =
4

5
= 0.8

𝑨, 𝑩,𝑴𝟏,𝑴𝟐, 𝑴𝟑, 𝑻𝟏, 𝑻𝟐, 𝑻𝟑 𝒕𝒆𝒔𝒊𝒓 ç𝒊𝒛𝒈𝒊𝒍𝒆𝒓𝒊𝒏𝒊 ç𝒊𝒛𝒊𝒏𝒊𝒛.

෍𝑀𝐴 = 0 − 𝐵. 10 + 1. 𝑥 = 0 → 𝐵 =
𝑥

10

෍𝑦 = 0 𝐴 + 𝐵 = 1 → 𝐴 = 1 −
𝑥

10

𝑥 = 0 → 𝐵 = 0 𝐴 = 1.0 kN
𝑥 = 12 → 𝐵 = 1.2 𝑘𝑁 𝐴 = −0.2 𝑘𝑁

A B

1

2 3

ÖRNEK
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M1, T1 tesir çizgileri

x y

M1

T1

𝑨 = 𝟏 −
𝒙

𝟏𝟎

෍𝑀 = 0 → 4 . 1 −
𝑥

10
− 𝑀1 = 0

𝑀1 = 4 . (1 −
𝑥

10
)

෍𝑦 = 0 → 𝐴 . 𝑐𝑜𝑠𝛼 − 𝑇1 = 0

𝑇1 = 0.8 . (1 −
𝑥

10
)

𝑥 = 0 → 𝑀1 = 4 𝑘𝑁𝑚 𝑇1 = 0.8 𝑘𝑁

𝑥 = 10 → 𝑀1 = 0 𝑘𝑁𝑚 𝑇1 = 0 𝑘𝑁

𝑥 = 12 → 𝑀1 = −0.8 𝑘𝑁𝑚 𝑇1 = −0.16 𝑘𝑁
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෍𝑀 = 0 → −𝑀2 − 4 − 𝑥 . 1 = 0

𝑀2 = − (4 − 𝑥)

෍𝑦 = 0 → −𝑇2 − 1 = 0 𝑇2 = −1

𝑥 = 0 → 𝑀2 = −4 𝑘𝑁𝑚 𝑇2 = −1 𝑘𝑁

𝑥 = 4 → 𝑀2 = 0 𝑘𝑁𝑚 𝑇2 = −1 𝑘𝑁

M2, T2 tesir çizgileri

x

4 m

M2

T2
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෍𝑀 = 0 → 𝑀3 = 3 .
𝑥

10

෍𝑦 = 0 → 𝑇3 = −
𝑥

10

𝑥 = 0 → 𝑀3 = 0 𝑘𝑁𝑚 𝑇3 = 0 𝑘𝑁

𝑥 = 7 → 𝑀3 = 2.1 𝑘𝑁𝑚 𝑇3 = −0.7 𝑘𝑁

𝑩 =
𝒙

𝟏𝟎

3 m

M3
T3

M3, T3 tesir çizgileri
1 kN luk yük 3 kesitinin solunda
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M3

T3

𝑨 = 𝟏 −
𝒙

𝟏𝟎

M3, T3 tesir çizgileri
1 kN luk yük 3 kesitinin sağında

෍𝑀 = 0 → 𝑀3 = 7(1 −
𝑥

10
)

෍𝑦 = 0 → 𝑇3 = 1 −
𝑥

10

𝑥 = 7 → 𝑀3 = 2.1 𝑘𝑁𝑚 𝑇3 = 0.3 𝑘𝑁

𝑥 = 12 → 𝑀3 = −1.4 𝑘𝑁𝑚 𝑇3 = −0.2 𝑘𝑁
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1t

α
A

C D

B

FE

4 m 3m 3m

3m

2m

1 kNx

A B

1

2 3

1

0,2

+

-

1,2

B

A

+

1

0,8

4,0

+

-

0,8

0,16
+

-

4,0 -

1 -

0,3

0,7
0,2-

+
-

-

+

2,1

1,4

M1

T1

M2

T2

M3

T3
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α
A

C D

B

FE

4 m 3m 3m

3m

2m

x

A B

1

2 3

1

0,2

+

-

1,2

+

1

10 kN 15 kN25,0 kN/m

0,6

0,4

A = 10 . (1) +
6 .0,6

2
. 25 − 2 . 0,2 .

1

2
. 25 − 15 . 0,2 = 47 kN

B = 10 . 0 +
0,4 + 1,0

2
. 6 . 25 +

1 + 1,2

2
. 2 . 25 + 15 . 1,2 = 178 kN

Kontrol ෍y = 0 → A + B = 225 = 47 + 178 √

Tesir çizgilerini kullanarak A  ve B 
mesnet tepkilerini hesaplayınız
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α
A

C D

B

FE

4 m 3m 3m

3m

2m

A B

1

2 3

25,0 kN/m10 kN 15 kN

Tesir çizgilerini kullanarak M2 ve T2

değerlerini hesaplayınız

M2

T2

𝑀2 = 10 . −4 = −40 𝑘𝑁𝑚

𝑇2 = 10 . −1 = −10 𝑘𝑁
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α
A

C D

B

FE

4 m 3m 3m

3m

2m

A B

1

2 3

25 kN/m10 kN 15 kN

0,3

0,7
0,2-

+
-

+

2,1

-
1,4

M3

T3

M3 = 10 . (0) +
1,2 + 2,1

2
. 3 . 25 +

3 .2,1

2
. 25 − 2 . 1,4 .

1

2
. 25 − 15 . 1,4

= 146,5 kNm

T3 = 10 . 0 −
0,4 + 0,7

2
. 3 . 25 + 0,3 . 3 .

1

2
. 25 −

2 . 0,2

2
. 25 − 15 . 0,2

= −38 kNm

1,2

0,4

Tesir çizgilerini kullanarak M3 ve T3

değerlerini hesaplayınız

Kontrol ෍M = 0 → 𝑀3 = A. 7 − 10 . 7 − 25 . 3 . 1.5 = 146,5 kNm √

A = 47 kN

Kontrol ෍y = 0 → 𝑇3 = A − 10 − 25 . 3 = −38 kN √

A = 47 kN
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G1 G2 G3

A

A

MA

MA

G2yG1y

G3y

PROBLEM 10.4
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𝑇3 = −𝐺2𝑦 = −
𝑥

𝐿
→ 𝑥 = 0 𝑇3 = 0

𝑥 = 𝑐 + 𝑏 = 𝐿 → 𝑥 = 𝐿 𝑇3 = −1

𝑀4 = −𝑥 → 𝑥 = 0 𝑀4 = 0
𝑥 = 𝑑 = 2 𝑀4 = −𝑑 = −2

𝑇4 = 1 −
𝑥

𝑒 = 3
→ 𝑥 = 0 𝑇4 = 1

𝑥 = 𝑒 → 𝑇4 = 0

0 ≤ 𝑥 ≤ 𝑐 + 𝑏 = 𝐿

G1y G2y

G3y

G1 G2 G3

x

𝐺2𝑦 =
𝑥

𝐿
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1kN
x1

2m

𝑀1 = 1. 2 − 𝑥1
𝑥1 = 0 → 𝑀1 = 2
𝑥1 = 2 → 𝑀1 = 0

x4

0 ≤ 𝑥4 ≤ 2 𝐵 = 1 +
𝑥4
3

𝑇4 = 1 +
𝑥4
3
− 1 =

𝑥4
3

𝑥4 = 0 𝑇4 = 0 𝑥4 = 2 𝑇4 = 0.667

0 ≤ 𝑥4≤ 3 𝐵 = 1 −
𝑥4
3

𝑇4 = 1 −
𝑥4
3

𝑥4 = 0 𝑇4 = 1 𝑥4 = 3 𝑇4 = 0

x4

2m 3m

1kN

1kN

x5

0 ≤ 𝑥5 ≤ 2𝑀5 = −𝑥5 𝑥5 = 0 𝑀5 = 0 𝑇5 = 1
𝑥5 = 2𝑀5 = −2 𝑇5 = 1

0 ≤ 𝑥4 ≤ 3 𝐺3 =
𝑥4
3

𝑀5 = 2.
𝑥4
3

𝑥4 = 0 𝑀5 = 0 𝑥4 = 3𝑀5 = 2.
3

3
= 2

G2yG1y

G3y
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G1y G2y

G3y
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A B

G1

C

G2

5m 5m 5m2m 8m 2m 3m

3m

1 2 3

2m

1,6

0,4

0,1

0,2

0,8

0,2

0,05

+

+
+

+
-

- T1

M1

G2y

M1, T1, M2, T2 ve 
M3, T3 tesir 
çizgilerini çiziniz. 
2 kN/m üniform 
yayılı yük altında  
maxM1 ve minM1

değerlerini 
bulunuz.

2,0 kN/m

G1y

-
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-1,0 -0,25

-2,0

-0,25

1,0
+

-

-

--

M3

M2

T3

T2

G1y

G2y
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𝑴𝒂𝒙𝑴𝟏 =
𝟏, 𝟔 . 𝟏𝟎

𝟐
. 𝟐 +

𝟎, 𝟏 . 𝟏𝟎

𝟐
. 𝟐 = 𝟏𝟕 𝒌𝑵𝒎

𝑴𝒊𝒏𝑴𝟏 = −
𝟎, 𝟒 . 𝟏𝟎

𝟐
. 𝟐 = 𝟒 𝒌𝑵𝒎

2,0 kN/m 2,0 kN/m

2,0 kN/m

9

Örnekler

YAPI STATİĞİ 1-9_R1.pptx
YapıStatiği_I_örnekler.pdf
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෍𝐹𝑥 = 0 → 𝐴𝑥 − 30 = 0 → 𝐴𝑥 = 30 𝑘𝑁

Ax

Ay

Dy

෍𝐹𝑦 = 0 → 𝐴𝑦 + 𝐷𝑦 − 20 ∗ 4 − 60 = 0

𝐴𝑦 + 𝐷𝑦 = 140

෍𝑀𝐴 = 0 → 𝐷𝑦 ∗ 4 − 60 ∗ 5 − 20 ∗ 4 ∗ 2 − 30 ∗ 1 = 0 → 𝐷𝑦 = 122.5 𝑘𝑁 𝐴𝑦 = 140 − 122.5 = 17.5 𝑘𝑁

a) Mesnet reaksiyonları
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1. Bölge  0 ≤ 𝑥 ≤ 4 𝑚

Ay =17.5 kN

30 kN

x

𝑁1(𝑥)

𝑇1(𝑥)

𝑀1(𝑥)

෍𝐹𝑥 = 0 → 𝑁1 𝑥 + 30 = 0 → 𝑁1 𝑥 = −30 𝑘𝑁

෍𝐹7 = 0 → 𝑇1 𝑥 + 20 ∗ 𝑥 − 17.5 = 0 → 𝑇1 𝑥 = 17.5 − 20𝑥

𝑇1 0 = 17.5 𝑘𝑁

𝑇1 4 = 62.5 𝑘𝑁

෍ 𝑀 = 0 → 𝑀1 𝑥 − 17.5 ∗ 𝑥 ∗ 20 ∗ 𝑥 ∗
𝑥

2
= 0 → 𝑀1 𝑥 = 17.5𝑥 − 10𝑥2

𝑀1 0 = 0.0 𝑘𝑁

𝑀1 4 = −90 𝑘𝑁𝑚

b) M N T diyagramları
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𝑁2(𝑥)

𝑇2(𝑥)

𝑀2(𝑥)

x

2. Bölge  0 ≤ 𝑥 ≤ 1𝑚

෍𝐹𝑥 = 0 → 𝑁2 𝑥 = 0

෍𝐹𝑦 = 0 → 𝑇2 𝑥 − 60 = 0 → 𝑇2 𝑥 = 60 𝑘𝑁

෍ 𝑀 = 0 → 𝑀2 𝑥 + 60 ∗ 𝑥 = 0 → 𝑀2 𝑥 = −60𝑥

𝑀3 0 = 0.0 𝑘𝑁 𝑀2 1 = −60 𝑘𝑁𝑚



76/87

x

𝑁3(𝑥)

𝑇3(𝑥)
𝑀3(𝑥)

3. Bölge  0 ≤ 𝑥 ≤ 1 𝑚

෍𝐹𝑥 = 0 → 𝑇3 𝑥 − 30 = 0 → 𝑇3 𝑥 = 30𝑘𝑁

෍𝐹𝑦 = 0 → 𝑁3 𝑥 + 122.5 = 0 → 𝑁3 𝑥 = −122.5 𝑘𝑁

෍ 𝑀 = 0 → 𝑀3 𝑥 + 30 ∗ 𝑥 = 0 → 𝑀3 𝑥 = −30𝑥

𝑀3 0 = 0.0 𝑘𝑁 𝑀3 1 = −30 𝑘𝑁𝑚
4. Bölge  0 ≤ 𝑥 ≤ 1 𝑚

𝑁4(𝑥)

𝑇4(𝑥)
𝑀4(𝑥)

෍𝐹𝑦 = 0 → 𝑁4 𝑥 + 122.5 = 0 → 𝑁4 𝑥 = −122.5 𝑘𝑁

෍𝐹𝑥 = 0 → 𝑇4 𝑥 = 0

෍ 𝑀 = 0 → 𝑀4 𝑥 = 0

x
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4m

2m2m 1m

Ay

Dy

1kN

1 ෍ 𝑀𝐴 = 0 → 𝐷𝑦 ∗ 4 − 1 ∗ 𝑥 = 0 → 𝐷𝑦 =
𝑥

4

෍𝐹𝑦 = 0 → 𝐴𝑦 + 𝐷𝑦 = 1 → 𝐴𝑦 = 1 −
𝑥

4

𝑥 = 0 𝐴𝑦 = 1 𝐷𝑦 = 0

𝑥 = 5 𝐴𝑦 = −9.25 𝐷𝑦 = 1.25

𝑐) 𝑀1𝑇𝑒𝑠𝑖𝑟 ç𝑖𝑧𝑔𝑖𝑠𝑖 0 ≤ 𝑥 ≤ 5 𝑚

𝑥
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𝑐) 𝑀1𝑇𝑒𝑠𝑖𝑟 ç𝑖𝑧𝑔𝑖𝑠𝑖 1 𝑘𝑁 1 𝑘𝑒𝑠𝑖𝑡𝑖𝑛𝑖𝑛 𝑠𝑎ğ𝚤𝑛𝑑𝑎 2 ≤ 𝑥 ≤ 5 𝑚

𝑀1

𝐴𝑦 = 1 −
𝑥

4

2m

෍ 𝑀 = 0 → 𝑀1 = 2(1 −
𝑥

4
)

𝑥 = 2 → 𝑀1 = 1.0 𝑘𝑁 𝑥 = 5 → 𝑀1 = −0.5 kNm

𝑀1𝑇𝑒𝑠𝑖𝑟 ç𝑖𝑧𝑔𝑖𝑠𝑖 1 𝑘𝑁 1. 𝑘𝑒𝑠𝑖𝑡𝑖𝑛𝑖𝑛 𝑠𝑜𝑙𝑢𝑛𝑑𝑎 0 ≤ 𝑥 ≤ 2 𝑚

𝐷𝑦 =
𝑥

4

𝑀1

෍ 𝑀 = 0 → 𝑀1 = 2 ∗
𝑥

4

𝑥 = 0 → 𝑀1 = 0.0 𝑘𝑁 𝑥 = 2 → 𝑀1 = 1.0 kNm
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1

1.0

0.5

L=4m

1m

𝑀1 𝑇𝑒𝑠𝑖𝑟 ç𝑖𝑧𝑔𝑖𝑠𝑖 𝑑𝑖𝑦𝑎𝑔𝑟𝑎𝑚𝚤

𝑀1 =
1

2
∗ 4 ∗ 20 −

1

2
∗ 1 ∗ 60 = 10 𝑘𝑁𝑚

+

-

𝑎 ∗ 𝑏

𝐿
=
2 ∗ 2

4
= 1.0

b=2ma=2m
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